

五人角逐、两大决定因素

谁会是日本下任首相

日本自民党总裁选举管理委员会22日发布公告，确认5人报名参加本届自民党总裁选举，投票将于10月4日举行。这次党总裁选举的胜者如无意外，将成为日本下任首相。

自民党在国会两院选举中接连受挫，党内分歧明显，选举博弈激烈。日本舆论认为，5名候选人政策主张有同有异，各自优劣势明显，两大因素或决定谁能最终胜出。但无论谁赢得选举，都将面临执政联盟“少数执政”的困局，前途未卜。

■ 参选五人主张各异

正式宣布参加党总裁选举的5人分别是农林水产大臣小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官房长官林芳正、前经济安全保障担当大臣小林鹰之和自民党前干事长茂木敏充。

现年44岁的小泉进次郎是前首相小泉纯一郎次子，主张修改宪法、提升军力等右翼政策。他20日表示胜选后将尽快推出相关经济措施以应对当前物价上涨，他还强调将与在野党合作。

《产经新闻》等日本媒体认为，小泉的优势在于拥有自民党籍议员的广泛支持，资历尚浅、缺乏担任内阁要职经验以及政策辩论能力不足是小泉的短板。

试图成为日本首位女首相的高市早苗是日本右翼政客代表人物之一。她提出转向积极财政政策，并提高防卫开支。她还称将考虑扩大执政联盟框架，以应对自民党和公明党执政联盟在国会两院均失去多数议席的局面。

日本舆论分析说，64岁的高市因其极右翼政策主张获得保守派支持，但“过右姿态”也会成为不利因素。有媒体注意到，高市近日在记者会上侧重先谈自己的经济政策，并避免涉及过多极端言论。

茂木敏充曾担任外务大臣、自民党干事长等职务，政界履历丰富。他近来

提出聚焦地方振兴和构建新执政联盟框架的政策主张。《日本时报》等媒体认为，在如今自民党更看重吸引年轻选民、拉拢其他保守政党合作的背景下，现年69岁的茂木想要获得更多支持有一定难度。

50岁的小林鹰之自诩为“稳健的保守派”。毕业于东京大学和哈佛大学的他声称要让日本成为科技强国，并加大对人工智能等领域的投资。在安全方面，小林主张修宪和提高防卫开支。日本舆论认为，精英式学历和公职背景是小林的加分项，但知名度较低、资历尚浅是他的劣势。

林芳正在政治理念上遵循“中间路线”，其政策主张相对稳健温和。在外交上，林芳正被认为“既知华、又知美”。林芳正18日表示，将继承前首相岸田文雄和石破茂的路线，“并添加新内容”。日媒认为，64岁的林芳正属于自由派，恐怕难以获得党内保守派支持。

■ 两大因素或定胜负

据自民党总裁选举管理委员会安排，候选人22日起将通过记者会、演讲会等形式阐述各自政策主张，选举投票将于10月4日进行。

根据自民党党内规则，本次选举共有590票。其中，295名自民党国会议



员每人一票，各地普通党员和“党友”即注册支持者按比例折合成295张地方票。第一轮投票中得票过半者即可当选；若无人得票过半，则得票前两名候选人进入第二轮。

第二轮投票中，295名自民党国会议员各持一票，47个都道府县自民党支部联合会各有一票，最终得票多者当选。

上述5名候选人均参加了去年9月的自民党总裁选举。当时，高市早苗在第一轮投票中总票数排名第一，但在第二轮中败给石破茂；首轮总票数方面，小泉进次郎、林芳正、小林鹰之、茂木敏充名列三至六位。

日本《朝日新闻》本月20日至21日实施的民调显示，高市早苗以28%的支持率位居榜首，小泉进次郎以24%的支持率位居次席；不过，在自民党支持者中，二人排名则相反，小泉获得41%的支持率，高市获得24%的支持率。

媒体和分析人士认为，这次党总裁选举或将受到两大因素影响。

一是党内“大佬”决定部分选票归属。自民党内向来有派阀政治的传统，虽然自民党大部分派阀已因“黑金”丑闻解散，但麻生太郎、岸田文雄、菅义伟等曾担任日本首相的自民党“大佬”在党内仍有不小话语权。

二是“石破票”的流向值得关注。《朝日新闻》报道说，在去年总裁选举中投票给石破茂的人，可能在这次选举中支持他们认为能继承石破茂政策的候选人。

此次选举与去年选举相比还有一大不同。去年选举时，自公联盟在国会众参两院均占据多数地位，而如今自公联盟“两院失守”，无论谁坐上总裁之位，都将继续面临“少数执政”困境。在此局面下，如何与在野党博弈，并通过有效政策获得民众支持是自民党当下面临的重要挑战。
(据新华社)

面对多国承认

内塔尼亚胡宣称巴勒斯坦国不会被建立

新华社电 英国、葡萄牙、加拿大和澳大利亚21日宣布正式承认巴勒斯坦国。以色列总理内塔尼亚胡当天发表声明称，约旦河西岸不会有巴勒斯坦国。法国和沙特阿拉伯将于22日在纽约联合国总部共同主持一场落实“两国方案”的国际会议，届时法国等一些国家预计将宣布承认巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡称，多年来他面对巨大压力阻止巴勒斯坦国的建立。近年来，以色列在约旦河西岸的定居点数量已翻

番，以色列将继续“沿着这条路走”。内塔尼亚胡还称，他将在访美回国后作出回应。

据报道，内塔尼亚胡将于25日抵达美国纽约参加联合国大会一般性辩论，并于29日与美国总统特朗普会面。

另据以色列媒体21日报道，针对上述“承认潮”，以色列多名极右翼政府成员要求以色列立即在约旦河西岸行使主权。当日，极右翼政党成员、以色列国家安全部长本·格维尔在社交媒体上宣

称，他打算在以内阁会议上提交提案，要求立即在约旦河西岸行使以色列主权；极右翼政党成员、以色列财政部长斯莫特里赫则称，对这轮“反以举动”的唯一回应是在约旦河西岸行使主权。

以色列的行动进一步遭到国际社会的强烈谴责，西方国家街头越来越多出现亲巴反以的示威浪潮，以色列在欧洲的农产品销售，以及文化交流和体育赛事正遭到西方一些国家的不同程度抵制。

菲律宾抗议活动发生冲突
1人丧生
多人被捕

新华社电 菲律宾首都马尼拉等地近日发生大规模抗议活动，部分示威者与警方发生冲突。菲内政部长雷穆利亚22日说，21日的抗议活动中，警方共逮捕216人，其中89名是未成年人。菲卫生部22日说，至少1人在抗议活动中丧生。

马尼拉、宿务、达沃等菲主要城市21日发生大规模抗议，抗议者要求菲政府彻查防洪工程腐败案。菲警方公布的数字显示，近十万人参与当天的抗议活动。在马尼拉部分地区，示威者与警方发生冲突，90多名警员受伤。

9月8日，菲律宾参议长埃斯库德罗因腐败丑闻遭罢免。17日，菲众议长罗穆亚尔德斯因卷入腐败丑闻宣布辞职。菲媒体报道说，罗穆亚尔德斯和多名议员被指卷入防洪基础设施项目资金滥用丑闻。

朝美存在对话可能条件——

金正恩：美国不再要求朝鲜无核化

新华社电 据朝中社22日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩21日说，如果美国放弃对朝鲜无核化的执着并认清现实，希望与朝鲜真正和平共存，则朝方没有理由不与美方面对沟通。

据报道，朝鲜第十四届最高人民会议

第十三次会议于20日和21日在平壤举行，金正恩在21日的会议上发表上述讲话。他在讲话中还提到，他本人至今都拥有与美国总统特朗普的“美好回忆”。

但金正恩明确表示，朝鲜绝不可能放弃核武器。他说，虽然美韩两国新任政府对与朝鲜对话持开放态度，并追求

改善关系，但他们削弱朝鲜力量、推翻朝鲜制度的本色绝不会改变。金正恩说，依靠强大力量保障安全、守护和平是朝鲜不变的选择。

在对韩关系方面，金正恩表示，朝鲜“不会与韩国坐下来面对面，也不会一起做任何事”。